

Habrá sido un poco de Mahou III, que sin duda  
es la tercera parte de Osteo. Es decir, es la tercera parte de la  
tercera parte de Mahou II, que es la tercera parte de la tercera parte de Mahou I.

# EL CONSTITUCIONAL.

**LIBERTAD Y ÓRDEN.**

**MORALIDAD Y JUSTICIA.**

**CONDICIONES DE LA PUBLICACION.** Este periódico se publica tres veces a la semana al precio de 3 rs. vn. cada mes adelantados en toda la isla y 12 trimestres fuera de ella. Los anuncios a medio real línea. Un número suelto medio real.

Los anuncios se admiten hasta la una de la tarde.

**PUNTOS DE SUSCRIPCION.** En Mahon en la Redacción y Administración, calle del Bastión número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill.

Los anuncios se admiten hasta la una de la tarde.

**CORREO DEL MARTES.**

## Noticias Generales.

De una excelente revista inserta en la «Ilustración española» que ve la luz en Madrid, tomamos las siguientes líneas que todo honrado y buen español debería tener siempre muy presente—«Resulta, pues, que hay todavía en España un gran número de hombres que de buena fe (pues la suponen en todos) creen que la mejor forma de gobierno para su país es el mando absoluto de uno solo, llamémosle Juan, Carlos o Alfonso. Otro fenómeno más grave salta a la vista, a poco que se analicen las últimas elecciones, y es que el número de esos hombres va en rápido aumento con la absorción de ciertos elementos afines que antes hacían coro aparte. La mayoría del partido que antes se denominaba liberal moderado, se ha convertido de la noche a la mañana en absolutista, o si se quiere Carlista. De ello nos ha dado una prueba insigne lo ocurrido en el Distrito del Congreso entre los dos Candidatos Sres. Marqueses de Gramosa y de Bedmar, respectivas banderas de los dos partidos; siendo ambos candidatos igualmente estimables por sus prendas personales, el 1.º ha obtenido más de dos mil votos, el 2.º no ha llegado a trescientos. Claro es, pues, que hay en el aristocrático Distrito del Congreso un gran número de hombres importantes por su clase y posición que, habiendo apoyado hasta aquí la Monarquía Constitucional de D. Isabel 2.º, entienden hoy que es preferible, como forma de Gobierno, el absolutismo puro y simple tal cual lo practicaron, cada cual á su manera, Felipe 2.º y Carlos 4.º

Resuelta, pues, también que es un gran hecho, que unos celebran como muy próspero, que nosotros consideramos lamentable, pero cuya evidencia es imposible desconocer, que en el momento presente, por una razón ó por otra, el bando absolutista ha reforzado sus filas con gran número de auxiliares, los cuales naturalmente le llevan su feroz ardor de néfitos, á punto de mirar muy por encima del hombro á los antiguos adalides del Carlismo. El mismo héroe legendario D. Ramón Cabrerizo hoy para ellos un liberal, y no le dirijen más duro término de desden porque no le hay en su vocabulario: así es que no ha habido para el un solo Distrito en España, donde los han tenido á parecer algunos obscuros conversos.

Si curiosos este hecho y de grande enseñanza, no lo es menos esa insaciable sed de servidumbre... para los demás (pues parece probado que para sí mismo nadie la quiere) que se ha desarrollado de pronto en la gran falange conversa. No habla más que de la necesidad «de un brazo de hierro» de la Escalera del «palo», de descansar «mucho pa-

lo....» por supuesto en las costillas del próximo. Los más piden en alta voz que se enciendan de nuevo las hogueras de la «Inquisición» suave remedio de nuestros males que caritativamente propinan á todo el que no piense como ellos. Los que tanto suspiran por el palo y ven en él la salvación de España, son los mismos que tan furiosos estaban con las brutales proezas de la «Partida de la Porra», gran ejecutera de sus doctrinas; solo que las ejecutaba contra ellos, y esto no les lo trataba. Los palos han de ser para el próximo, siempre para el próximo.

Madrid 23 de marzo.

La cuestión de las mantillas y las peinetas de algunas señoras de nuestra aristocracia, tomada como protesta ó signo de desafecto á la nueva dinastía, va á producir seguramente algún conflicto, gracias á las imprudencias que la prensa ministerial y de oposición se permite con este motivo. Ayer parece que una marquesa bastante conocida, que lucía las citadas prendas en la Castellana, fué objeto de demostraciones poco galantes por parte de algunas gentes. Me han asegurado que hoy se ha presentado un coche en el citado paseo, yendo dentro de él mujeres de mal vivir, alquiladas sin duda como el carro, para que lucieran las mantillas y las peinetas. En el paseante parece que iban personas disfrazadas con bigotes ó barbas postizas. Afortunadamente lo desapacible y lluvioso de la tarde, habrá impedido que bajen muchas personas al citado paseo.

El resultado de la elección de senadores parece hoy más favorable de lo que ayer se decía, á los radicales. Según las noticias oficiales hay proclamados hasta ahora 73 senadores, de los cuales 86 son radicales, 45 de procedencia unionista, pero completamente identificados con el actual gobierno, ados moderados, adictos á las instituciones fundamentales y en muchas cuestiones al gobierno; seis moderados de completa oposición; tres montpensieristas, 23 carlistas y ocho republicanos.

He anunciado a V. dos semanarios para las damas que se titulan «La flor de lis» (este ha aparecido ya) y «La victoria». Para que las señoras carlistas no queden sin su periódico, va á salir otro que se llamará «La Margarita». Decididamente el bello sexo toma posiciones en el campo de la política.

Se asegura que las oposiciones no asistirán á la sesión inaugural de apertura del Parlamento; sobre este punto no se ha tomado ninguna determinación. Los carlistas, que son hasta ahora los que parecen mas decididos á observar esta conducta, no tomarán acuerdo alguno definitivo hasta la reunión que celebrarán el dia 30.

Aseguran los ministeriales que en el discurso de la Corona se tratará principalmente de las cuestiones de Hacienda, posponiendo las políticas.

La reina ha enviado 25,000 rs. al clero de Sevilla para ayudar á los gastos de las fiestas de la Semana Santa, tan justamente celebradas. El gobernador de la provincia ha telegrafo dandole las gracias á la reina en nombre del señor cardenal arzobispo de la diócesis, por aquel donativo.

Leemos en «La Iberia»:

«Ayer decía se ha formado un convenio entre Montpensier y el ex-príncipe Alfonso, y con este motivo se las prometían muy felices los partidarios de una y otra parte.

Nada sabemos de esta nueva alianza, en la que no sabriamos averiguar á punto cierto cual perdería más de las dos fracciones.»

La corona regalada anteayer á la reina por la tertulia progresista, representa una rama de olivo y otra de azucenas. Ha sido improvisada por el señor Arellano.

El cónsul de España en Orán participa con fecha 14 del actual que acaba de recibirse el decreto del gobierno francés derogando el de la delegación de Tours, que prohibe la extracción de cereales y otros artículos de comercio procedentes de la Argelia para puertos extranjeros, lo cual había producido gran movimiento en las transacciones y alguna en los precios.

Algun periódico anuncia la llegada á esta capital del Sr. marqués de la Habana.

Refieren los periódicos ministeriales que ayer visitó la reina los hospitales de Incurables, enterándose de todos los pormenores del servicio y de la repa que podría hacer falta.

El Nuncio y el Sr. Olozaga se hallaban en Burdeos, pero son esperados en Versalles. El Sr. Olozaga sufre mucho de una quemadura que se ha hecho en la mano con algunos fósforos.

Londres 24 (á las dos y treinta de la tarde). Los detalles de las escenas que han tenido lugar el miércoles en la plaza de Vendôme son terribles. Una proclama de Versalles de la Asamblea rechaza con indignación el crimen cometido, y añade que no quiere que se le sobreponga una minoría facciosa. El pueblo parece prestar su apoyo á la Asamblea.

Otra proclama del maire y de los diputados de París, invita al pueblo á la concordia, y á su vez el comité central se dirige á los ciudadanos escitándoles á recobrar la libertad municipal. Los insurrectos habían tomado el fuerte Vicennes y las tropas fraternizando con ellos. La alocución del prefecto del Ródado declarando que la autoridad reside únicamente en la Asamblea, ha sido bien acogida. Hasta ayer tarde no habían vuelto á reproducirse las asonadas ni había tenido lugar nueva efusión de sangre. La vuelta de los prisioneros que se hallaban en Alemania ha sido emprendida. Reina en París una escitación terrible. Sus moradores huyen en gran número.

Londres 24.—Por el cable anglo portugués. La revolución francesa cunde en las poblaciones de provincias.

En Lyon se ha proclamado el municipio. Marsella está de nuevo en poder de las masas. Las comunicaciones telegráficas con dicha ciudad están interrumpidas.

Los estudiantes de la escuela politécnica se han puesto á la disposición de la comisión revolucionaria.

En Bretaña se ha formado una legión de voluntarios mandados por Chérette para sostener al gobierno de la Asamblea.

Burdeos 24.—«El Diario Oficial» revolucionario del 23 publica una nota cominatoria contra la prensa, que califica de reaccionaria, y contra los empleados de los ministerios que han ido á Versalles.

Los batallones amigos del orden ocupan tres distritos y organizase para ocupar otros.

Cluseret ocupa el ministerio de la Guerra.

Una comunicación del comité anunciando su rompimiento con los diputados y los alcaldes de París declara que vencerá la resistencia y aplaza las elecciones hasta el domingo próximo.

La plaza Vendome está defendida por barricadas y numerosa artillería.

Asegúrase que el general Leibl es dimisionario, y el general Vinoy, reemplazado en su mando por el general L'Admiral; han llegado á París. Desmiéntese la presencia en París de Menotti Garibaldi. Varios periódicos de París, «El Soir», «El Gaulois», «El Figaro», «El Moniteur Universel», se han trasladado á Versalles.

El «Diario Oficial» del comité guarda silencio sobre los fusilamientos de la plaza Vendome.

La carne y las legumbres vuelven á estar muy caras en París.

Burdeos 23.—Berna 22.—El periódico «El porvenir de Berlin» ve maniobras de Bonaparte en la insurrección de París. La «Nacional Zeltung» toma ocasión de los trastornos de París para decir que es imposible la evacuación de los fuertes del Este de París si el gobierno no es dueño de dicha ciudad.

Burdeos 24 (á las nueve de la mañana).—Madrid idem (á las doce idem).—Según los telegramas de Versalles mejora algo la situación de París. Se ha organizado el partido del orden, que ocupando los principales barrios de la ciudad y principalmente los de la parte del Oeste está en comunicación continua con Versalles. El orden se ha restablecido en Versalles por la intervención de la Milicia nacional; y la actitud del ejército alemán, que era amenazadora, se ha vuelto pacífica, dando al jefe del poder ejecutivo las explicaciones más satisfactorias.

Del «Imparcial» del 25:

El miércoles último eran esperadas en Málaga las fragatas de guerra VILLA DE MADRID y ARAPILES, para conducir á África al señor Merry, nuestro ministro plenipotenciario en Marruecos, que se encuentra accidentalmente en aquella ciudad.

Dicho señor va encargado por nuestro Gobierno de hacer las oportunas reclamaciones en las cuestiones que tenemos pendientes con el imperio marroquí.

Los diarios que alimentan la insurrección de París acusan de traidores á los representantes republicanos de aquella capital, y declaran ridículo e inaceptable el proyecto de ley sometido á la Asamblea nacional sobre la municipalidad parisiense.

En las «Provincias» de Valencia del jueves leemos lo siguiente:

«Parece que el teniente general Sr. Contreras, al que se ha mandado ir á las Baleares por haberse negado á jurar al rey, y que accidentalmente se encuentra en Valencia, ha pedido al capitán general de este distrito su pasaporte para volver á Madrid, por haber sido elegido diputado á Cortes en uno de los distritos de Murcia. Este asunto pende de la resolución del Gobierno, al que parece ha consultado la autoridad militar de este distrito.

En el Consejo de ministros de hoy se leerá probablemente el proyecto de discurso de la corona.

Una carta de Londres dice que el dia 17 en la noche habían salido para Dover la ex-emperatriz Eugenia y el ex-príncipe imperial, en donde esperarían la llegada de Napoleón. En el mismo puerto, y el dia 18, debió embarcarse para dirigirse á las costas de Francia el duque de Nemours, hijo mayor de Luis Felipe, del quien se dice que trabaja activamente para la fusión de Orleans y Borbones franceses.

Parece que el recibimiento hecho en Berlín al emperador Guillermo ha sido tan magnífico, que sería difícil describirlo. Las aclamaciones del pueblo á los soberanos y á los príncipes rayaban en delirio cuando pasaron las calles de la capital.

La ovación que se prepara á las vencedoras legiones es mucho mayor según correspondencias de Londres, habiéndose levantado en una de las plazas de Berlín un inmenso trofeo con los cañones, armas, banderas y águilas tomadas á las tropas francesas.

Los asesinos del general Clement Thomas hicieron tres descargas para fusilarlo. De la primera escapó ileso; sintiéndose herido á la segunda, exclamó: «Cobardes!» La tercera le privó de la existencia.

¡Qué heroicidad la de esos bandidos!

Publica anoche la «Correspondencia» el siguiente telegrama de su servicio particular:

«Viena 21.—Según noticias particulares, hay un ejército susodicho de 150.000 hombres en las fronteras de Rumanía.

Se han repetido los desórdenes en Bohemia con motivo de la cobranza de las contribuciones.

Un telegrama de Verviers, fecha 19, que publica la «Independencia Belga», dice que un tren especial, dirigido por los jefes conductores de Bruselas y compuesto de una berlina real, de dos carruajes de tercera clase y de un furgón, había salido para

Hebestal en busca de Napoleón III, que sin detenerse marcharía á Ostende á las nueve de la noche.

El mismo periódico, y en otro despacho de igual procedencia, dice que á las doce menos cuarto de la mañana había salido Napoleón de aquel punto, acompañado del general conde Monto, y que dos compañías del 83º regimiento de infantería con la banda de música á la cabeza cubrían la estación.

## LIBERTAD Y DERECHO

A propósito de aproximarse el momento en que debían verificarse las elecciones que el comité revolucionario de París había decretado para el dia 22, dice el «Sicile» del dia 21:

«No nos importa saber si el comité persiste ó no en abrir mañana los comicios populares. Nuestro deber está claro, evidente, categórico: no reconocemos en el comité derecho ni autoridad, su llamamiento para nosotros es como si no existiera, porque no respondemos á él.

En Francia no hay más que un poder nacional, el de la Asamblea reunida en Versalles; en París sólo hay una autoridad municipal, la de los alcaldes y sus adjuntos, elegidos por el sufragio universal.

Todo lo demás es ilegal.

La Asamblea tiene sobre el tapete un proyecto de ley para dar á París las facilidades de elegir su consejo municipal.

Cuando ese proyecto tenga fuerza de ley y puedan los electores emitir sus sufragios libre, legalmente, entonces acudiremos á las urnas; pero antes, de ningún modo.

Los representantes de París han declarado que se opondrán por todos los medios posibles á las operaciones electorales mandadas verificar por el comité del Hotel de Ville, y nosotros estamos dispuestos á prestar á esta resolución nuestro más energético apoyo.

Todo el que vote ó preste su consenso al voto ilegal decretado por el comité se hará cómplice de la violación de las leyes y lo consideraremos traidor á la república.

Además esta votación será nula, vacía en su esencia. Y por consiguiente de ningún efecto.

La abstención, es pues, un estrecho deber.

Opongamos al menos á la fuerza el invencible obtáculo de la residencia pasiva.

Hagamos el vacío alrededor y en las urnas ilegales del comité.

Tal es el deber y el medio que hoy nos queda de salvación.

Londres 23 (por el cable anglo portugués).—Ayer en la Asamblea Nacional de Versalles el Sr. Julio Favre leyó una carta del conde de Bismarck, en la cual dice que el aspecto que presentan las cosas en el interior de París ofrece poca ó ninguna esperanza de que los compromisos contraídos con Prusia se cumplan.

Añade que si la revolución no es inmediatamente reprimida París será bombardeado.

El Sr. Favre añadió, que en la respuesta dada al ministro prusiano le indicó que si París no se sometía se concertaría con los prusianos para subyugar la insurrección.

Esta noticia ha producido gran sensación y sorpresa en la Cámara.

Los guardias nacionales rebeldes de París hicieron fuego sobre una multitud de personas inertes, matando á 20 e hiriendo á muchas otras.

Apesar de la amenaza de supresión, los periódicos de París reprobaban energicamente la insurrección.

Los cadáveres de los generales Thomas y Lacombe

te fusilados por los rebeldes que habian sido enterrados, fueron exhumados y arrojados a un foso.

El general Chanzy ha sido puesto en libertad.

Los insurrectos han hecho una requisita de un millon de francos al Banco de la Francia.—Fabra.

París 22 (noche).—Los ciudadanos inermes que componian la manifestacion de los amigos de orden, al pasar por la plaza de Vendome fueron recibidos á tiros por los guardias nacionales, resultando muchos muertos y heridos.

Un batallon del comité revolucionario intentó repetidas veces ocupar el segundo distrito, pues fué rechazado constantemente por el un décimo batallon que cruzó sus bayonetas.

El duodécimo batallon del primer distrito tomó las armas para defender su barrio.

Los diputados de Paris y los alcaldes protestan unanimemente contra las elecciones dispuestas por el comité.

El «Diario Oficial» pequeño de Paris contiene el nombramiento del señor Lullier de jefe de los guardias nacionales de Paris.

#### PARTES TELEGRÁFICOS.

de los diarios de Valencia.

Madrid 24.

La situación de Francia empeora. París sigue en poder de los sublevados. Estos han tomado un millón de francos del Banco. Se teme que los prusianos los ataque apoyando la autoridad de la asamblea nacional.

Los rojos de Lyon han respondido al movimiento de París y se han hecho dueños de la ciudad.

El Sr. Sagasta está indisposto.

La junta de arancel ha acordado que la tabla de varones formada por la estadística de 1870, sirva para las rectificaciones del arancel de aduanas.

«El Tiempo» advierte al gobierno que los agentes de la autoridad socialistas La Internacion, trabajan activamente en España.

Madrid 25.

Los rebeldes de París han tomado Vincennes.

La tropa fraternizó con los insurrectos.

Lyon y Marsella están en plena revolución.

Un telegramma de Burdeos fecha de ayer, anuncia que mejora la situación de París, gracias a la intervención de la milicia sensata.

Se ha restablecido el orden en Versalles.

«La Epoca» haciendo cálculos sobre la comisión del próximo Congreso, divide los diputados en esta forma: 147 progresistas 44 unionistas, 27 demócratas, 52 carlistas, 42 republicanos, 20 conservadores, 12 moderados y 10 montpensieristas.

#### BOLSA DE HOY.

Los bonos: á 74-50.

## MAHON.

28 de Marzo.

**Estamos conformes con la contraria y compungida CRÓNICA en que la caída de sus semi-dioses era natural e inevitable desde que apareció en el horizonte un dios democrático. Y cómo no estarlo hermano, sabiendo que es un efecto constante de la luz disipar las tinieblas!**

Las pruebas empleadas para demostrar la existencia de Dios, han solido dividirse de muy otras en

tres clases, á saber: pruebas físicas, metafísicas y morales. Las primeras están mas al alcance de la generalidad y han obrado siempre tan obvia y eficazmente sobre el espíritu de los pueblos, que son las que principalmente han hecho nacer en todas las sociedades la idea de la Divinidad.

Podrian los hombres de la CRÓNICA formar regla aparte, ser una excepcion en este caso? Eche Vistres céntimos del latin me dice un embrijo «puro sang», si contesta V. a la NEOTA; y allá va una muestra:

«Cæli enarrant gloriam Dei, et opera manum ejus anuntiat firmamentum.»

Hacemos abstraccion de las otras dos pruebas metafísicas y morales, porque á la verdad, el orden y la armonía como efecto, suponen necesariamente una inteligencia como causa.

Convenimós así mismo DOÑA MISTICA en que es cierta la aparicion d'un nuevo ídolo, y pruébalo que del antiguo no quedaba ya mas que la amazon, pronta á reunirse con sus dientes en la tumba. Monacillos, acólitos, sacrificantes, beatas, entonad el DE PROFUNDIS!

**Sabidos son de todos los costosos sacrificios** que hacen los padres de familia de toda Menorca, para poder librar á sus hijos del servicio de las armas cuando tienen la desgracia de tener que sufrir la terrible ley del sorteo. Convencidos de esto mismo, hemos pensado en mas de una ocasión en la conveniencia de que se creara una asociacion mutua y permanente entre aquellos padres ó familias que desearan librar del servicio á algún hijo ó parente, asociándose con algunos años de anticipacion á aquél en que les corresponda ser sorteados. De este modo seria mas posible la reunion de los fondos indispensables para la redencion, y se evitaria mucha lágrimas y penalidades.

Tenemos hoy la satisfaccion ya de consignar que este pensamiento ha merecido la aprobacion de muchos de nuestros conocidos y amigos á quienes lo hemos comunicado, y nos proponemos ocuparnos en otros números de este importante asunto, dedicando todos nuestros esfuerzos á realizar una asociacion semejante cuyo laudable sin creemos sabran comprender y merecerá la aprobacion de cuantos conozcan las dificultades á veces insuperables de reunir la cantidad necesaria para librar á algun motivo del servicio.

Debemos anadir que este proyecto es de interés general, e independiente por completo de toda mira ó doctrina politica; y que por tanto esperamos nos secundaran á llevarlo á efecto cuantos lo crean ventajoso, sin distincion de color ni bandera política. En una palabra: en esta cuestión seremos tan solo menorquines; de ningun modo hombres políticos.

#### Resultado de la última elección de Diputados provinciales en Menorca.

Distrito 1.º de Mahon.	Votos
D. Miguel Monjo y Gelabert. . . . .	371
Distrito 2.º de Mahon.	
D. Fernando Beltran y Tomás. . . . .	455
Distrito 3.º de Mahon.	
D. Ant. Taltavull Carreras y Carreras. . . . .	584
Distrito de Ciudadela.	
D. Juan Sintas y Capella. . . . .	948
Distrito de Alayor, Mercadal y Ferrerías.	
D. Juan Febrer y Roger. . . . .	455

**El vapor Mahonés saldrá el jueves, en lugar del miércoles, á la misma hora de su itinerario (5 de la tarde) con motivo de una avería sufrida en las bombas de aire de su maquina, por cuya re-**

paración no es suficiente el corto tiempo de parada de dicho buque en este puerto.

**Varios son los comentarios que se han hecho durante estos últimos días sobre la proyectada marcha del Sr. duque de Montpensier á Madrid. La explicacion que tenemos por mas fundada de los hechos ocurridos es la siguiente:**

Parece que el Sr. Duque se propuso salir para Barcelona el pasado domingo con el vapor «Menorca», en el cual desde el dia anterior tenia embarcado su equipaje, y que al efecto reclamó del Sr. Sub-Gobernador civil, que, en atencion á su calidad de diputado electo por el distrito de San Fernando, le facilitara los medios necesarios para trasladarse á la corte y asistir á la apertura del Parlamento. El Sr. Subgobernador le contestó que no le era dado acceder á sus deseos mientras no le exhibiese el indispensable pasaporte militar que en concepto de Capitan general del Ejército le correspondia, y como careciera de él, resolvió el Sr. Duque retardar su marcha.

**La Exma. Diputacion Provincial de estas islas publica la siguiente circular:**

**Elecciones.**—Los compromisarios elegidos en las elecciones celebradas en los días 9, 10 y 11 del actual y que aun no han presentado sus respectivas certificaciones en esta secretaría con arreglo á lo dispuesto en los artículos 139 y 140 de la vigente ley electoral, se servirán verificarlo á la mayor brevedad posible á fin de evitarles los perjuicios que en su dia podria seguirseles por no haber llenado este requisito con la debida oportunidad. Palma 20 de marzo de 1871.—El secretario, Silvano Font y Mufaner.

#### Dice «El Isleño» de ayer:

Con el vapor de guerra «Blasco de Garay» que fondeó en este puerto el viernes ultimo llegó el general Contreras y algunos otros militares de los que no han prestado juramento al Rey.

**En la Gaceta del 13 de este mes se publica** una relación de los españoles fallecidos en Argel y su provincia durante el mes de Enero último, entre los cuales se hallan comprendidos los siguientes naturales de esta isla:

Cosme Florit, soltero natural de Alayor, de edad 28 años.

Albertini Reda, natural de Mahon de 74 años.

Miguel Capó, hijo de Miguel y de Antonia Bagur, natural de Mahon, de 50 años.

Juana Rodriguez, natural de Mahon de 47 años.

Y Mariana Sintes, natural de Mahon, de 85 años.

**Nota de las cartas detenidas en la Administración de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.**

D. Felix García y Garcia, HUESCA  
» Francisco Cuesta, CONFRIDES.  
» Timotoo Sanchez, MADRID.

#### Sección religiosa.

**SANTO DE HOY.**

**San Quintin már. y san Eustasio abad.**

**CULTOS.**

**CORTE DE MARIA.** Hoy se hace la visita á la Virgen de la Misericordia.



# BOLETIN DE ANUNCIOS.

Revista con los comunicados más señales

## Alcaldía Popular de Mahón.

Al fin de dar cumplimiento a una orden del Sr. Gobernador de esta Provincia fecha 18 del actual inserta en el Boletín Oficial número 635, se convoca á todos los subditos ingleses residentes en esta Ciudad para que el dia 3 de Abril proximo acudan a inscribirse en esta Alcaldía prestando la declaración a que se contrae el estado que acompaña a dicha orden.

Lo que se inserta en este periódico, para conocimiento de los individuos expresados.

Mahón 24 Marzo de 1871.—El Alcalde J. G. Escudero.

## Lotería nacional.

Admon. pral. num. 1462 en Mahón, I

Prospecto del Sorteo que debe celebrarse en Madrid el dia 1 de Abril de 1871.

Constará de 15.000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno distribuyéndose 675.000 pesetas en 146 premios, á saber:

	PESETAS.
1.º de	160.000
1.º de	80.000
1.º de	25.400
1.º de	10.000
12.º de	36.000
360.º de	216.000
370.º de	148.000
en total	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se suspenden á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 72. Mahón 28 de marzo de 1871.—Juan Rodríguez.

Nodriza.

En esta imprenta informarán de una primaria de 4 meses, que desearía encontrar matrona para amamantar en casa de sus padres.

Y Mahón 7 de Abril de 1871.—Juan Rodríguez.

VOCABULARIO  
CASTELLANO-MENORQUÍN.  
Y VICEVERSA.

D. JOSE HOSPITALER.

profesor  
DE INSTRUCCIÓN PRIMARIA.

Contiene más de 5,500 palabras en ambas lenguas y una serie de refranes y modismos de los más usuales.

Véndese á 10 reales en rústica en esta imprenta, y en casa de D. Nicolás Fábregues plaza de Espartero «El Águila de Oro».

Nota: para más facilitar la adquisición de esta

obra, tan útil como necesaria á los hijos del país y á los forasteros, se distribuirá también por dos ó mas entregas semanales de 16 páginas en 4.º, á razón de medio real la entrega y asegurando el recibo de las 19 que componen la obra.

La obra consta de 19 entregas.

## HISTORIA DESCRIPTIVA Y FILOSÓFICA

DE LAS

## RELIGIONES

OBRA REDACTADA

con presencia de cuantas se han escrito sobre tan importante materia por

D. WENCESLAO ICARDI DEL VILLAR.

## Medio real cada una.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

Un real la entrega de 32 páginas.

Un real la entrega fotografiada de su Sanidad PRO IX en la medida de media placa, para colocar al frente

de los autores.

D. Tomás de Triarte y D. Félix Samaniego.

Extraídas de las ediciones mas correctas y adicionada con varias poesías de difícil lectura, para EL USO DE LAS

ESCUELAS PRIMARIAS.—2.ª Edición aumentada con algunas poesías de afamados autores. Consta de un tomillo de 160 págs., encuadrado al cartón.

2 Rvn. cada ejemplar.

Esta colección de fábulas, como libro de lectura en las

Escuelas de Instrucción primaria

se recomienda por si sola, como cuestión de economía para los padres, es el mas barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escoger ninguno mas útil y provechoso á la tierna infancia.—Edición esmerada.

100 pesetas: A 11-30.

REGALO.—Antes de terminar la publicación del tomo primero repartiremos á los señores suscriptores un retrato fotografiado de D. Félix Samaniego y de D. Tomás de Triarte.

D. Félix Samaniego y D. Tomás de Tri